





28 февраля в горьком комсомола состоялось совещание физинструкторов, секретарей и членов заводских комитетов ВЛКСМ.

Они обсудили вопросы о ходе зимней спартакиады и о подготовке к эстафете на приз газеты «Под знаменем Ленина».

Эстафета будет проводиться 12 марта в 12 часов дня по улицам города.

7 марта в Свердловск отправится команда лыжников — участников звездной эстафеты.



На новом металлургическом комбинате имени Клементы Готвальда в Кунцице близ Оставы за годы второй пятилетки были построены и сданы в эксплуатацию две доменные печи, автоматические прокатные станы, блюминги и несколько производственных объектов и конвейеров.

На снимке: Рудольф Мазур во время работы в кабине управления современного прокатного стана нового металлургического комбината. Работой автоматических прокатных станов управляет всего несколько специалистов.

**Пресечь происки империалистов в Конго**

В мире нет честного человека, который мог бы оставаться равнодушным к событиям в Конго. И не только потому, что империалисты и их наемники убили Патриса Лумумбу и других сынов конголезского народа. События в Конго волнуют всех нас, показывают, к каким опасным для всего мира последствиям может привести политика, проводимая в конголезском вопросе той группой государств, которая еще господствует в ООН. Именно поэтому миролюбивая общественность всех стран с таким вниманием и одобрением отнеслась к опубликованному на днях в печати посланию Н. С. Хрущева премьер-министру Индии Дж. Неру и главам правительств других стран Азии, Африки, Европы и Латинской Америки по вопросу о положении в Конго.

Если политика империалистов в Конго будет продолжаться, она может довести обострение международной обстановки до высшей точки и поставить мир перед опасностью третьей мировой войны. Указывая на такую угрозу, Н. С. Хрущев разбирает причины, породившие нынешнее положение в Конго.

Патрис Лумумба и его ближайшие соратники пали жертвами колониальных держав. Их лакей Хаммаршельд, занимая пост генерального секретаря ООН, использовал собственные войска по просьбе конголезского правительства для попыток возрождения колониального рабства. Полгода с небольшим назад, когда войска ООН прибыли в Конго, там действовали общегосударственные власти, избранные на основе конституции. А ныне страна оказалась расчлененной, притом на значительную ее часть хозяйничают колонизаторы и их наемники. Парламент разогнан. Конголезские руководители убиты. Это произошло при наличии в Конго вооруженных сил ООН, подчиняющихся Хаммаршельду. Линия Хаммаршельда и проводимой им «операции» в Конго направлена против конголезского народа в защиту интересов империалистов.

Для оздоровления обстановки

**«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»**  
4 стр. 3 марта 1961 г.

**Отмена крепостного права в России**

Глубокий экономический кризис переживал феодально-крепостнический строй в России во второй половине девятнадцатого столетия. Царь и помещики не могли уже сохранить в неизменном виде господство над своими крепостными. В стране развивался бурными темпами капитализм. Он нуждается в вольнонаемном труде.

Восстаниями отвечали крепостные крестьяне на усиление гнета. Под влиянием все возрастающего революционного движения крепостное право 3 марта (19 февраля по старому стилю) 1861 года было отменено. Опасаясь, как бы крестьяне не освободили себя революционным путем «снизу», царское правительство вынуждено было дать им урезанную свободу «сверху». При этом огромные земельные богатства и власть помещиков сохранили в своих руках.

После реформы крестьяне получили личную независимость от помещиков. Но еще долгие годы были низшим сословием — забитым, темным, подчиненным помещикам-крепостникам и в суде, и в управлении, и в школе, и в земстве, как писал В. И. Ленин. До 1917 года этих «свободных» крестьян, как и раньше крепостных, нередко подвергали телесным наказаниям.

Новой волной массового движения ответили крестьяне на такое освобождение. В отдельных районах волнения принимали характер восстаний, но были подавлены царским правительством с той же жестокостью, как и до реформы.

Только революционные демократы выступали тогда в защиту крестьян, разоблачали истинный характер «крестьянской реформы». Н. Г. Чернышевский призывал их к вооруженной борьбе против царского самодержавия.

Но в России тогда еще не было сильного сплоченного пролетариата, который мог бы повести за собой крестьянство на свержение царизма.

И все же крестьянское движение вырвало у царизма крестьянскую реформу, создавшую условия для замены крепостничества капитализмом.

Крестьянская реформа не устранила угрозы народной революции в России. Она только способствовала быстрому развитию капитализма, а вместе с ним и росту его могильщика-пролетариата. 1861 год был предвестником революции 1905 года.

Фото ЧТА.

**У нас новый клуб**

18 февраля открылся новый клуб в Старых Решетах. Демонстрировался фильм «Воскресение».

Пожилые зрители пришли за час до начала сеанса. Потом стала собираться и молодежь. Участница самодеятельности Т. А. Тетенькина поздравила собравшихся: «С новосельем, с новым клубом!».

В клубе тепло, уютно, красиво. Сейчас здесь расположен агитпункт, проводятся детские киносеансы, танцы для молодежи.

В 43-ю годовщину Советской Армии был сделан доклад Иваном Яковлевичем Кобзевым, после чего состоялся концерт художественной самодеятельности.

Е. ШАРОВА, В. ИВАНОВА.

**Праздник удался**

Несколько лет назад в годовщину Советской Армии в школе № 12 родился новый пионерский отряд. В славную семью юных ленинцев влились 20 мальчиков и девочек. Стех пор отряд вырос, окреп и теперь стал одним из лучших в дружине. В отряде 6 «а» класса стало хорошей традицией ежегодно отмечать день рождения. И в этом году праздник, посвященный такому событию, особенно удался.

... Пионерская комната, где он проводился, — в праздничном убранстве. На стене — фотографии лучших пионеров, дню рождения отряда посвящен специальный выпуск стенной газеты. Командир отряда Валия Куимова рассказывает об истории и делах пионеров.

Выступая перед учащимися, директор школы А. Д. Татарский и классный руководитель Т. И. Вашенкова призвали ребят еще лучше учиться, встретить XXII съезд КПСС новыми успехами в учебе и труде.

Линейка заканчивается исполнением веселой пионерской песни. Затем ребята читали стихи, показали небольшую инсценировку, дружно пели, играли.

**Международный ОБЗОР**

**Переговоры Бонна**

Правящие круги Западной Германии проявляют повышенную внешнеполитическую инициативность. В конце минувшей недели западногерманский канцлер Аденауэр посетил Лондон для переговоров по поводу отношений Англии к экономическим блокам шести западноевропейских стран, известным под названием «Общий рынок». Несколько раньше состоялась поездка западногерманского министра иностранных дел Брентано в Вашингтон, где он вел переговоры о финансовом «вкладе» Западной Германии в расходы США за границей.

Характер и цели этих поездок различны, тем не менее зарубежная печать рассматривает их как свидетельство стремления западногерманских властей усилить свое влияние на Западе.

Американо-западногерманские переговоры в Вашингтоне были продолжением прошлогодних встреч обеих стран по вопросам о военных расходах США за границей. США требовали от Бонна ежегодной выплаты миллиарда долларов на содержание американских войск в Западной Германии. В прошлом году боннское правительство не соглашалось с этим требованием. С иными намерениями поехал в Вашингтон западногерманский министр в нынешнем году: его переговоры закончились опубликованием сообщения, в котором указывается на согласие Бонна оказывать США финансовую помощь в их расходах за границей. В обмен на это США обещали поддержать притязания Бонна на руководящее положение в Западной Европе.

Итоги Вашингтонских переговоров вызвали в Бонне недовольство.



КУБИНСКАЯ Республика. В кооператив Сан - Франциско неподалеку от Монсанильо пришла техника. Фото В. Володина. Фотохроника ТАСС.

во. Особенно резко выступил министр хозяйства, заявивший, что Западная Германия не в состоянии вносить ежегодный миллиардный вклад в финансирование американской внешней политики. Иными словами можно сказать, что Вашингтонское соглашение покоится на весьма шаткой основе, и что цена, которую требует Англия за содействие стремлениям Бонна, превышает его возможности.

После Лондонских переговоров было опубликовано сообщение лишь о том, что в ближайшее время состоится встреча английского министра финансов в Бонне, где между представителями обеих стран будет продолжен «обмен мнениями по экономическим вопросам».

Таким образом, новая попытка боннских властей разрешить с выгодой для себя вопрос об отношениях Англии с «общим рынком» оказалась бесплодной.

Некоторые Лондонские газеты, разбирая результаты переговоров, приходят к выводу, что их успеху помешали острые противоречия между странами Запада. Не согласиться с этим нельзя.

П. ГРИНИН.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

**КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ**  
6 марта, в 8 часов вечера в клубе состоится премьера спектакля «Любовь и ревность» в исполнении театрального коллектива клуба. Комедия-водевиль в трех действиях, четырех картинах. Играет духовой оркестр. Билеты продаются.

Первоуральскому автохозяйству **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу шоферы, автослесари, водители мотороллеров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-84, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-08.

НС—14937

Заказ 1421

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.